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Z domova 

 
Katarína Habčáková trvá na právnej 
kvalifikácií atentátu na Roberta Fica ako 
teroristického útoku. Na štvrtkovom 
pojednávaní Špecializovaného 
trestného súdu v rámci záverečnej reči 
žiadala pre Juraja Cintulu doživotný 
trest odňatia slobody za streľbu na 
premiéra.  
 
Prokurátorka podľa Pravdy uviedla, že 
obžalovaný neútočil na predsedu vlády 
ako osobu, ale na kabinet ako celok. 
V rámci pojednávania sudca ukázal aj 
kusy oblečenia, ktoré mal na sebe 
premiér počas útoku 15. mája 2024. 
Záverečné reči budú pokračovať 8. 
októbra.  
 
Do slovenskej flotily stíhačiek pribudli dva 
modely F-16, informovalo ministerstvo 
obrany na sociálnej sieti. Aktuálne 
vzdušné sily disponujú siedmimi 
strojmi, dodávku ďalších siedmich 
plánujú do roku 2027.  
 
V Košiciach vo štvrtok úradovali 
kriminálnici. Zlodej prichytený pri 
drobnej krádeži bodol predavača do 
predlaktia, zraneného museli 
hospitalizovať. Pri inom incidente 
dvojica páchateľov olúpila staršiu ženu 
o šperky, doplnila Markíza.  
 
Slovenská pošta bude dôchodcom 
distribuovať informačný leták v rámci 
spolupráce s ministerstvom vnútra 
zameranej na boj proti podvodom na 
senioroch. Tlačivo dostanú spolu 
s dôchodkom, priblížil rezort na 
sociálnej sieti.  
 
Vykrádačov výdajných boxov v Košiciach 
identifikovali ako synov niekdajšieho 
mafiánskeho bosa, ktorý je od 
doživotného odsúdenia v roku 2018 
v pátraní. Policajti obvinili bratov 
Filipa a Dávida z krádeže, doplnila JOJ.  
 
Pri Hlohovci otvorili novú farmu so 37-tisíc 
sliepkami. Nosnice by podľa STVR mali 
vyprodukovať v 15-hektárovom voľnom 
výbehu milión vajec mesačne a zvýšiť 
národnú sebestačnosť z 80,5 na 83 
percent.  
 
Pre najvyššie oblasti Vysokých Tatier 
vydali 1. stupeň lavínového nebezpečenstva. 
Horská záchranná služba na svojej 
stránke varuje turistov pred nesúvislou 
vrstvou čerstvého snehu, ktorý zvyšuje 
riziko pošmyknutia sa.  

Česko vstupuje do 
volebného dvojdnia 

 
Zo sveta 

 
Spojené štáty americké budú poskytovať 
Ukrajine spravodajské informácie na účely 
útokov na energetickú infraštruktúru 
Ruska, píše The Wall Street Journal. 
Kremeľ podľa Reuters reagoval 
tvrdením, že Washinton už dlhodobo 
poskytuje Kyjevu zmienené dáta.  
 
Štvrtkový útok na synagógu v Manchesteri 
si vyžiadal dve obete vrátane 35-ročného 
útočníka sýrskeho pôvodu zastreleného 
políciou, uviedla stanica BBC. Páchateľ 
najprv autom narazil do davu a zranil 
troch ľudí, aby následne štvrtú obeť 
pobodal.  
 
Izraelská armáda zabránila prerazeniu 
námornej blokády Pásma Gazy, o ktorú sa 
pokúsila flotila 45 lodí. Vojaci aktivistov 
zadržali, nachádzať sa medzi nimi má aj 
slovenský občas Peter Švestka. Tel Aviv 
zároveň podľa CBS News avizoval ich 
deportáciu.  
 
Elon Musk dosiahol ďalší finančný rekord, 
jeho majetok presiahol hranicu 500 
miliárd amerických dolárov, informoval 
magazín Forbes, ktorý ohodnotil imanie 
amerického miliardára.  
 
Dvaja 15-roční Sýrčania v Drážďanoch 
znásilnili 19-ročného Čecha, predtým sa 
mu vyhrážali nožom a olúpili ho o 300 
eur. Nemecká polícia páchateľov po 
nedeľnom incidente na železničnej 
stanici bez meškania zadržala, doplnili 
Novinky.  
 
Istanbul zasiahlo vo štvrtok zemetrasenie 
s magnitúdou 5. Podľa servera ABC News 
po otrasoch v najväčšom tureckom 
meste nehlásili žiadne obete, vyžiadali si 
však evakuáciu niekoľkých škôl.  
 
Vietnam od začiatku týždňa sužuje tajfún 
Bualoi, rýchlosť vetra presahuje 130 
kilometrov za hodinu. Ako uvádza The 
New York Times, živel si vyžiadal 
najmenej 13 obetí a desiatky zranených 
v oblasti, kde skončili bez elektriny 2 
milióny ľudí.  
 
V pakistanskej časti Kašmíru dochádza od 
pondelka k zrážkam medzi policajtmi 
a protestujúcimi, ktorí požadujú koniec 
výhod pre politikov. Potýčky si vyžiadali 
deväť obetí a takmer dve stovky 
zranených, doplnilo ABC.  

Občania Českej republiky si v piatok 
a sobotu po štyroch rokoch vlády Petra 
Fialu a jeho päťkoalície volia nové 
zloženie 200-člennej Poslaneckej 
snemovne, dolnej komory parlamentu. 
Hlasovanie má svojho favorita, koaličné 
rokovania však nemajú jasný potenciál.  
 
Od roku 2021, kedy úradujúci premiér 
vyskladal väčšinu z koalície Spolu 
združujúcej strany ODS, TOP 09 
a KDU-ČSL a Pirátov a Starostov, sa 
zmenila situácia nielen v českej politike, 
ale najmä okolnosti vo svete, ktoré 
nevyhnutne vplývajú na domáce 
nálady.  
 
Výsledkom úradovania kabinetu Petra 
Fialu, posledný rok ochudobneného 
o liberálnych Pirátov, je predpokladaná 
výhra strany ANO Andreja Babiša. 
A hoci prieskumy predikujú bývalému 
premiérovi hladké víťazstvo, tvorba 
koalície nemusí byť jednoduchá.  
 
Opozičné hnutie má podľa posledných 
prieskumov náskok takmer 10 percent  

pred koalíciou Spolu. Od Andreja 
Babiša sa všeobecne očakáva 
euroskeptickejšia zahraničná politika, 
na domácej pôde sa snaží zapôsobiť 
sľubmi o zvyšovaní dôchodkov či 
nižších cenách energií, píše SME.  
 
Spolu v prieskumoch zráža na hranicu 
20 percent hlasov prudký nárast inflácie 
a zdražovanie potravín. Pri Petrovi 
Fialovi tiež mnohým prekáža 
nekompromisná podpora Ukrajiny 
a geopolitická súhra s Bruselom.  
 
Pred Andrejom Babišom, ktorý 
deklaroval ochotu vládnuť 
s parlamentnou menšinou, preto 
nemusí stáť otázka, koho do koalície 
prizve. Na výber má pravicovú SPD 
Tomia Okamuru, pri ktorej mu 
nevyhovuje snaha o vystúpenie 
z Európskej únie, či Motoristov sebe. Na 
regionálnej úrovni však ANO 
spolupracuje aj so Starostami, a tak 
zostáva otvorených veľa možností.  
 
• Martin Minka 

Tesla zaznamenala v treťom kvartáli rekordné 
čísla. Dodávky vozidiel prekonali očakávania 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 
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Úryvok z jubilejnej  
katechézy Leva XIV. 

 
"Stred našej viery a srdce našej nádeje 
spočíva v Kristovom zmŕtvychvstaní. 
Keď pozorne čítame evanjeliá, 
uvedomíme si, že toto tajomstvo je 
prekvapujúce nielen preto, že jeden 
človek – Boží Syn – vstal z mŕtvych, ale 
aj spôsobom, akým sa to stalo. 
 
Ježišovo zmŕtvychvstanie nie je 
hlučným triumfom, nie je pomstou ani 
odplatou voči nepriateľom. Je 
nádherným svedectvom o tom, že láska 
sa dokáže pozdvihnúť aj po veľkej 
porážke a pokračovať vo svojej 
nezastaviteľnej ceste. 
 
Keď sa my snažíme postaviť na nohy po 
traume, ktorú nám spôsobili iní, často je 
prvou reakciou hnev či túžba, aby 
niekto zaplatil za to, čo sme prežili. 
Zmŕtvychvstalý však takto nekoná. Keď 
vyšiel z priepasti smrti, nebral si žiadnu 
odvetu. 
 
Nevrátil sa skutkami moci, ale 
s miernosťou, ktorá prejavuje radosť 
z lásky väčšej než každá rana a silnejšej 
než každá zrada. Jeho rany neslúžia na 
výčitku, ale potvrdzujú lásku silnejšiu 
než každá nevera. Sú dôkazom, že práve 
v okamihu, keď sme zlyhali, Boh sa od 
nás neodvrátil. Nevzdal sa nás. 
 
Takto sa Pán ukazuje nahý a bezbranný. 
Nič nevyžaduje, nič nepodmieňuje. Jeho 
láska neponižuje, je to pokoj toho, kto 
trpel z lásky a teraz môže napokon 
povedať, že stálo za to. 
 
My naproti tomu často zakrývame svoje 
rany z pýchy alebo zo strachu, že 
budeme pôsobiť slabo. Neraz radšej 
skrývame ťažkosť odpustiť, aby sme sa 
neukázali ako zraniteľní a aby sme 
neriskovali nové utrpenie. Ježiš nie. On 
ponúka svoje rany ako záruku 
odpustenia.  
 
Aj nám Pán ukazuje svoje rany a hovorí: 
„Pokoj vám!“ Nebojte sa ukázať svoje 
rany uzdravené milosrdenstvom. 
Nebojte sa priblížiť k tým, ktorí sú 
uzavretí v strachu alebo v pocite viny. 
Nech aj z nás urobí dych Ducha svedkov 
pokoja a lásky silnejšej než každá 
porážka." 
 
Pozn. Svätý Otec predniesol katechézu 
z cyklu k Jubileu 2025 na generálnej 
audiencii 1. októbra 2025. Text bol redakčne 
skrátený a upravený. Zdroj: TK KBS 

 

Na prahu nového mesiaca 
s úsmevom na tvári 

 
Hoci by o čosi väčšiu radosť urobilo 
napísať, že držíte v rukách 21. vydanie 
denníka SUMMAR, ktoré vyšlo 
v nepretržitom rade začínajúcom 1. 
septembra, už tak je úspechom, že ho 
čítate v elektronickej podobe. 
 
Možno zábavne či banálne znejúca méta 
vydať denník každý deň sa kedysi pre 
jednočlennú redakciu javila ako misia 
nemožná.  
 
Dnes nás tento úspech ženie vpred 
a momentum pomáha pracovať na 
úlohách a nápadoch, ktoré doteraz 
trpezlivo čakali zapísané a roztrúsené 
v diári. 
 
Aj preto sa v septembri podarila zmena 
dizajnu a zvýšenie kapacity rubrík, čo 
pomohlo redakcii vytvoriť priestor na 
objasňovanie zložitejších správ, na 
ktoré jeden odsek jednoducho nestačil. 
 
A úsilie prinieslo plody. SUMMAR si 
počas septembra otvorili desiatky, ak 
nie viac ako sto unikátnych čitateľov.  
 
Z dôvodu zmeny metodiky merania 
uprostred mesiaca presné číslo zostane 
záhadou, prekonalo však všetky 
očakávania a naplnilo najodvážnejší 
z cieľov čítanosti. 
 
Naďalej existuje množstvo vecí, ktoré 
musíme dotiahnuť do dokonalosti alebo 
aspoň posunúť na vyššiu úroveň.  
 
Čaká nás optimalizácia procesu 
sledovania spravodajstva doma 
i v zahraničí, ako aj pokusy nadviazať 
prvú reklamnú spoluprácu. 
 
A hoci má pred sebou redakcia beh na 
dlhú trať, letmý pohľad za seba pomáha 
vstúpiť SUMMARu do nového mesiaca 
s úsmevom na tvári. 
 
Prajeme vám do nového týždňa energiu 
načerpanú z úspechov uplynulých dní! 

 

 
Kresťanstvo 

 
Etiópska biskupská konferencia vyjadrila 
smútok zo stredajšieho incidentu, kedy 
po zrútení dreveného lešenia 
v pravoslávnom chráme v meste Arerti 
prišlo o život 36 ľudí a ďalších 200 sa 
zranilo, uviedol server Vatican News.  
 
Eutanázia ohrozuje zraniteľné skupiny 
ľudí, upozorňuje Cardus Health. Podľa 
kresťanskej organizácie sa v Kanade 
asistovaná samovražda neumožňuje len 
v prípadoch terminálneho štádia, ako 
pôvodne legislatíva predpokladala 
a podstupujú ju aj zdravotne postihnutí 
či osamelí ľudia, píše CNA.  
 
V Košiciach 8. novembra vystúpi Padre 
Guilherme, portugalský kňaz a DJ. 
Hudobné predstavenie odohrá v rámci 
jubilejného roka a stretnutia mládeže 
pred Katedrálou sv. Alžbety, 
informovala Košická arcidiecéza na 
svojej stránke.  

 
Kultúra 

 
Gangy z Birminghamu sa dočkajú spin-
offu, oznámil Steven Knight. Podľa 
režiséra sa nový seriál bude odohrávať 
v období po druhej svetovej vojne 
a nadviaže na príbeh rodiny 
Shelbyovcov z pôvodnych šiestich sérií, 
ozrejmila stanica BBC.  
 
Ian Paice vystúpi vo štvrtok 9. októbra 
v bratislavskom Majestic Music Clube. 
Podľa portálu Hudba.sk odohrá 
bubeník, zakladateľ a jediný stály člen 
skupiny Deep Purple skladby ako Smoke 
on The Water spolu s kapelou 
Purpendicular.  
 
Richard Autner začína 4. októbra turné, na 
ktorom predstaví debutový album 
Odpovede. Spevák vystúpi aj v Prahe, kde 
prvýkrát predstaví svoju tvorbu 
českému publiku, vysvetlil portál Moja 
kultúra. Koncertná šnúra potrvá do 20. 
decembra.  

 
Veda & technika 

 
OpenAI sa stala najhodnotnejšou 
súkromnou firmou na svete. Spoločnosť 
prevádzkujúca umelú inteligenciu 
ChatGPT uzavrela predaj akcií 
v hodnote 6,6 miliardy amerických 
dolárov, čo umožnilo ohodnotiť podnik 
na 500 miliárd amerických dolárov, 
objasnila stanica CNBC.  
 
Instagram testuje zmenu fungovania 
aplikácie, pre malú skupinu používateľov 
ponúka vertikálne videá priamo na 
domovskej obrazovke, píše 9to5Mac. 
Sociálna sieť by sa takýmto krokom ešte 
viac pripodobnila konkurečnému 
TikToku.  
 
Vesmírny ďalekohľad Jamesa Webba odfotil 
supermasívnu čiernu dieru v eliptickej 
galaxii M87 vzdialenej 55 miliónov 
svetelných rokov od Zeme, informoval 
portál Space. Infračervený záber 
pomôže astronómom bližšie študovať 
jej fungovanie.  

 
Šport 

 
Slovan Bratislava podľahol Racing 
Štrasburgu 1:2 v 1. kole ligovej fázy 
Konferenčnej ligy, informoval 
Športweb. Francúzom pomohol 
k dvojgólovému vedeniu aj vlastný gól 
Alasanu Yirajanga. 
 
Radek Brunner minulý víkend vyhral 
Spartathlon, 246-kilometrový beh medzi 
Spartou a Aténami. Na desiaty pokus 
ovládol 50-ročný Čech extrémne 
bežecké preteky s tempom 5:15 min. na 
kilometer a do cieľa dobehol po 21 
hodinách a 25 minútach, uviedol Denník 
N.  
 
Medzinárodná automobilová federácia 
vydala výstrahy pred Veľkou cenou 
Singapuru. Z dôvodu vysokých teplôt 
a vlhkosti budú môcť podľa BBC jazdci 
F1 prvýkrát využiť špeciálne chladiace 
systéme implementované do 
kombinézy.  

 

Vydavateľ: SUMMAR s. r. o. , Horná 37, Banská Bystrica • Periodicita: denník 
Konateľ: Martin Minka • Grafické práce a ilustrácie: Viktória Slašťanová 

 
Nápady a podnety môžete posielať na e-mailovú adresu redakcia@summar.sk 

V prípade záujmu o reklamný priestor napíšte správu na e-mailovú adresu 
inzercia@summar.sk alebo navštívte stránku summar.sk/inzercia 

 
Založené roku Pána 2025. ã 2025, SUMMAR s. r. o. Všetky práva vyhradené. 

Zvečnenie príjemných 
chvíľ vďaka 

info@mincut.sk 
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